

हमारा वतन

देश का अपना अखबार

हमारा वतन

स्थापित 1965

www.hamarawatan.com

FOLLOW US:-



Hamarawatan



Hamarawatan65



Hamarawatan3



Hamarawatan

वर्ष- 60

अंक-18

जयपुर, सोमवार, 13 मई, 2024

वार्षिक शुल्क 200 रुपये (एक प्रति 4 रु.)

पृष्ठ संख्या 4



संस्थापक
स्व. श्री राजेन्द्र
कुमार 'अजेय'
स्वतंत्रता सेनानी



संरक्षक
स्व. श्री बाबू लाल सैनी



सम्पादक
राम गोपाल सैनी



मदर्स डे 2024

मई माह के दूसरे रविवार को पूरे संसार में मदर्स डे मनाया जाता है। मां एक ऐसा शब्द है जिसमें पूरा संसार समाया है। मौसम में, प्रकृति के कण-कण में, दिन के हर पल में मां की अनुभूति हर जगह और हर पल होती है। एक माँ ही होती है जो सबको साथ लेकर चलती है। बच्चों की प्रथम गुरु भी माँ ही होती है, जो बच्चों को सब कुछ सिखाती है। माँ ही है जो घर में सबसे पहले जागकर सबको सुलाने के बाद सोती है। माँ ही है जो 365 दिन लगातार बिना किसी पगार के काम करती है। मां को शब्दों में नहीं समेटा जा सकता। आज मां का नया अवतार वर्किंग वुमन के रूप में सामने आया है, जो घर के साथ ऑफिस को भी संभालती है। हमारा वतन समाचार पत्र विश्व की सभी माँओं को मदर्स डे की शुभकामनाएं देता है।



पंडित रविंद्र आचार्य ने किया वर्ल्ड स्ट्रेंथ लिफ्टिंग चैंपियनशिप गोल्ड मेडलिस्ट कृष्ण स्वामी का सम्मान

चौमू (हमारा वतन)। तारा ज्योतिष साधना केंद्र के अध्यक्ष और अंतरराष्ट्रीय भविष्यवादी पंडित रविंद्र आचार्य ने झुंझुनू जिले के पिलानी में लाडूदा गांव निवासी कृष्ण स्वामी का श्याम दुपट्टा पहनाकर सम्मान किया और आशीर्वाद दिया कि बाबा श्याम की कृपा आप पर बनी रहे। गौतमलव है कि कृष्ण कुमार स्वामी ने हैदराबाद में आयोजित हुई 10वें वर्ल्ड स्ट्रेंथ लिफ्टिंग चैंपियनशिप में भूटान और श्रीलंका के खिलाड़ियों को हराया था। कृष्ण कुमार स्वामी ने 75 किलो मास्टर कैटेगरी में खेलते हुए स्वर्ण पदक जीत कर देश का नाम रोशन किया था।

सैन्य नर्सिंग सेवा ने मनाया अंतर्राष्ट्रीय नर्स दिवस

नई दिल्ली (हमारा वतन)। अंतर्राष्ट्रीय नर्स दिवस 2024 आर्मी हॉस्पिटल (आर एंड आर) के आयुर्विज्ञान सभागार में मनाया गया। आर्मी हॉस्पिटल (आर एंड आर) के ऑफिसी कमांडेंट मेजर जनरल कंवरजीत सिंह मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए। प्रिंसिपल मैट्रन मेजर जनरल शोना पी डी. ने कार्यक्रम का संचालन व स्वागत किया।

दुनिया भर में अंतर्राष्ट्रीय नर्स दिवस हर वर्ष फ्लोरेंस नाइटिंगेल की जयंती पर समाज के लिए नर्सों के योगदान के प्रति सम्मान प्रकट करने के उद्देश्य से मनाया जाता है।

नर्सों की अंतर्राष्ट्रीय परिषद ने इस वर्ष की विषय-वस्तु हमारी नर्सें हमारा भविष्य, देखभाल की आर्थिक शक्ति निर्धारित की है और इस थीम का अनावरण अपर डीजीएमएनएस मेजर जनरल आईडी फ्लोरा द्वारा किया गया। इस कार्यक्रम को उत्साहपूर्वक मनाने के लिए नर्सिंग क्षेत्र में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस- वरदान या अभिशाप विषय पर एक वार्तालाप और अंतर्राष्ट्रीय नर्स दिवस विषय पर एक पैनेल चर्चा आयोजित की गई। प्रख्यात वार्ताकारों ने नर्सिंग पेशे से जुड़ी चुनौतियों, नर्सों को सशक्त बनाने के दृष्टिकोण, नर्सों की नेतृत्व



भूमिका, नर्सिंग शिक्षा, स्वास्थ्य देखभाल में डिजिटलीकरण, नर्स बर्न आउट आदि सहित विभिन्न पहलुओं पर अपने विचारों का आदान-प्रदान किया। कार्यक्रम के अंत में मुख्य अतिथि ने वार्ताकारों को सम्मानित किया और मेधावी नर्सिंग अधिकारियों को प्रशंसा प्रमाण पत्र से सम्मानित किया। कैप्टन दीपा शाजान को पुष्करंजन पुरस्कार से सम्मानित किया गया।

मुख्य अतिथि ने भी समारोह को संबोधित किया और सभी कर्मियों को सैन्य नर्सिंग अधिकारियों द्वारा निर्धारित पेशेवर मानकों एवं लोकाचार को बनाए रखने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने अत्यधिक करुणा व सहानुभूति के साथ रोगियों को देखभाल करने हेतु अंतर्हीन शिफ्टों में अधिक परिश्रम करने के लिए सैन्य नर्सिंग सेवा अधिकारियों को प्रशंसा की।

77 वें कान फिल्म महोत्सव में पहली बार मनेगा भारत पर्व



नई दिल्ली (हमारा वतन)। कान फिल्म महोत्सव के 77वें संस्करण में ऐसा पहली बार होगा जब देश भारत पर्व की मेजबानी करेगा जिसमें इस महोत्सव में भाग लेने वाले दुनिया भर के प्रतिष्ठित गणमान्य व्यक्ति और प्रतिनिधि फिल्मी हरितियों, फिल्म निर्माताओं, निर्देशकों, खरीदारों और बिज्जी एजेंटों के साथ जुड़ सकेंगे। इसमें विभिन्न स्तरों पर रचनात्मक अवसरों के साथ ही रचनात्मक प्रतिभाओं का प्रदर्शन किया जाएगा। इस भारत पर्व में 20 से 28 नवंबर, 2024 तक गोवा में आयोजित होने वाले 55वें भारत अंतर्राष्ट्रीय फिल्म महोत्सव (आईएफएफआई) के आधिकारिक पोस्टर और ट्रेलर का अनावरण किया जाएगा। भारत पर्व में 55वें आईएफएफआई के साथ आयोजित होने वाले प्रथम विश्व ऑडियो-विजुअल एवं मनोरंजन शिखर सम्मेलन (वेक्स)

के लिए 'सेव द डेड' का विमोचन भी होगा। 108 मिलेज इंटरनेशनल रिवेरा में 77वें कान फिल्म महोत्सव में भारत मंडप का उद्घाटन 15 मई 2024 को प्रख्यात फिल्मी हरितियों की मौजूदगी में किया जाएगा। कान में भारत मंडप भारतीय फिल्म समुदाय के लिए विभिन्न गतिविधियों में शामिल होने के लिए एक मंच के रूप में कार्य करता है, जिसमें उत्पादन कार्य में सहयोग को बढ़ावा देना, ब्यूरोटेड ज्ञान सत्र, वितरण सौदे कराना, स्क्रिप्ट की सुविधा, बी2बी बैठकें और दुनिया भर के प्रमुख मनोरंजन मीडिया कर्मियों के साथ नेटवर्किंग शामिल है। इस मंडप का आयोजन राष्ट्रीय फिल्म विकास निगम (एनएफडीसी) उद्योग भागीदार के रूप में भारतीय वाणिज्य एवं उद्योग महासंघ (फिक्की) के सहयोग से कराया।

राहत की खबर



अब आनलाइन विवाह पंजीयन आवेदन पर आवेदक को आनलाइन स्लाट का मोबाइल पर मिलेगा मैसेज

जयपुर (हमारा वतन)। विवाह पंजीयन के लिए आवेदन करने पर रजिस्ट्रार द्वारा आवेदकों को उपस्थित होने के सही समय की जानकारी नहीं देने के कारण ही होने वाले परेशानी के कारण महारजिस्ट्रार विवाह पंजीयन ने आदेश जारी कर रजिस्ट्रार को आवेदक द्वारा आनलाइन आवेदन करने के पश्चात उपस्थित होने के लिए आवेदक के रजिस्ट्रार मोबाइल पर समय व तिथि का स्लाट सिस्टम भेजने को लेकर निर्देश दिए हैं। आर्थिक एवं सांख्यिकी विभाग जिला कलकट्टे के सहायक निदेशक डॉ. सुदीप कुमार ने बताया कि विवाह पंजीयन के लिए ई-मित्र द्वारा आनलाइन आवेदन करने के पश्चात आवेदक को उपस्थित होने की सही तिथि व समय की जानकारी नहीं होने के कारण होने वाले परेशानी, समय की बर्बादी होने के साथ ही आवेदक को कार्यालय के चक्कर लगाने पड़ रहे हैं।

मुख्य रजिस्ट्रार निदेशक एवं संयुक्त शासन सचिव विनेश सिंघवी ने आदेश जारी किया है कि विवाह पंजीयन के ई-मित्र के माध्यम से आनलाइन आवेदन के बाद संबंधित रजिस्ट्रार (विवाह पंजीयन) आवेदक को तिथि व समय (स्लाट सिस्टम) पर उपस्थित होने हेतु उसके रजिस्ट्रार मोबाइल पर मैसेज भेजने को लेकर निर्देश दिए हैं। जिससे आवेदक निर्धारित तिथि व समय पर उपस्थित होकर रजिस्ट्रेशन संबंधित प्रक्रिया पूर्ण कर विवाह पंजीयन करवाने के साथ ही प्रमाण पत्र प्राप्त कर सकें।

क्रिकेटर अंजलि गौरा का अंडर-19 वीमेन चैंपियनशिप के लिए हुआ चयन

जयपुर (हमारा वतन)। राजस्थान की युवा अंडर-19 वीमेन खिलाड़ी अंजलि गौरा का चयन एनसीए की ओर से आयोजित अंडर-19 वीमेन चैंपियनशिप के लिए किया गया है। आरसीए एडवॉकेट कमेटी के संयोजक जयदीप बिहारी ने बताया कि

राजस्थान की युवा अंडर-19 वीमेन खिलाड़ी अंजलि गौरा ने बीसीसीआई की शेरलू अंडर-19 वीमेन क्रिकेट चैंपियनशिप में लगातार शानदार व दमदार प्रदर्शन के चलते बीसीसीआई की नेशनल क्रिकेट अकादमी (एनसीए) की ओर से 23 मई से



2 जून तक राजकोट में आयोजित की जाने वाली इंटर एनसीए अंडर-19 वीमेन क्रिकेट चैंपियनशिप के लिए चयन हुआ है। गौरतलब है कि अंजलि गौरा टीम सी में खेलेंगी। अंजलि राइट आर्म मध्यम तेज गति की गेंदबाज के साथ बल्लेबाजी भी करती है।

अंजलि जयपुर जिले के चौमू शहर के दूल्हा सिंह की ढाणी निवासी हैं। इनके पिता एन आर गौरा ने अपनी बेटी को कोचिंग देने के लिए अपने खेत को ही एनसीसी क्रिकेट एकेडमी बना दिया। वर्तमान में करीब 100 युवा क्रिकेट के गुरु सीख रहे हैं।

न्यू शाईन इंटरनेशनल स्कूल में बड़ी धूमधाम से मनाया मदर्स डे



जयपुर (हमारा वतन) चौमो शहर के रिंग रोड, इंदौर कॉलोनी स्थित न्यू शाईन इंटरनेशनल स्कूल में मदर्स डे बड़े धूमधाम से सेलिब्रेट किया गया। इस दौरान बच्चों ने अपनी माता के पैर धोए और माल्यापण कर मान सम्मान किया। माताओं ने अपने बच्चों को उज्ज्वल भविष्य का आशीर्वाद दिया। सभी माताएं भाव विभोर नजर आयीं। स्कूल सचिव राहुल सैनी ने बताया कि मदर्स डे पर

स्कूल के बच्चों ने साइंस एग्जिबिशन लगायी है। भावपूर्ण सांस्कृतिक प्रस्तुतियों को देखकर उपस्थित दर्शकों ने खूब तालियां बजायीं। शिक्षा के साथ संस्कार देना हमारे स्कूल की खासियत है। हम लगातार बच्चों के सर्वांगीण विकास के लिए तत्पर हैं। उपस्थित माताओं ने कहा कि स्कूल में शिक्षा के साथ संस्कार भी दिए जा रहे हैं, जो कबिले तारीफ है। हमें खुशी है कि हमारे बच्चे ऐसी स्कूल में पढ़ रहे

हैं। इस दौरान स्कूल डायरेक्टर रामकरण इंदौर, मैनेजिंग डायरेक्टर गोवर्धन लाल सैनी, कोऑर्डिनेटर ओम प्रकाश शर्मा, मेधा सैनी, मीनू सैनी, सत्यनारायण गंगवाल, अशोक मोना, संगीता राजवत, ओम प्रकाश बुनकर आकाश प्रजापत, पंकज मिश्रा, निकी परीक, वैशाली गोगल, निखिता कुशवत सहित सैकड़ों की संख्या में बच्चे और अभिभावक मौजूद रहे।

गुरूर

गुरूर वेंटीलेटर पर है आकसीजन नहीं चाहिए उसे वो मुक्ति चाहता है !

भगवान भरोसे गर बच गया तो मुक्ति की युक्ति चाहता है

वो समझ गया है सब कुछ नश्वर है फिर उसकी बिसात क्या है !

खैर गुरूर जानता है के आदमी की असल औकात क्या है !

पुरखे अरसे से बताते रहे हैं के गुरूर रावण का टूट गया हमारी बिसात क्या ?

समझते रहे पर समझ के भी न समझे बस इत्ती सी बात....! आदमी की नासमझी से गुरूर इस कदर टूट गया के गुरूर का गुरूर करना आदतन छूट गया



सिद्धार्थ गोरखपुरी

महिमा हनुमान की

भक्ति - शक्ति बुद्धिमता से प्रशंसित, कीर्ति वेद पुराणों में बलवान की। ध्यान धर चितवन हम सुमिरन करें, महिमा श्रीराम भक्त हनुमान की।

ग्राम केदार सुतीक्ष्णी ऋषि आश्रम में, माता अंजनी के गर्भ से जन्म लिया। प्रभु सेवा में रह वायु सुत पवनदेव ने, इहलोक तात केसरी का नाम किया। मां अंजना को आज्ञा से अलौकिक, अष्टसिद्धियां निज जीवन में पायीं। बालपन में देख अरुणिमा सूर्य अंबर, फल समझ समया निज मुख माहीं। अजर अमर की फलसिद्धि जो पायीं, कर अद्भुत सेवा भावभक्ति राम की। भक्ति - शक्ति बुद्धिमता से प्रशंसित, कीर्ति वेद पुराणों में बलवान की।

विस्मृत शौर्य पराक्रम का स्मरण, महावीर को जामवंत ने कराया। भर हूकर प्रचंड गर्जना के सहित, समुद्र लोचकर लंकादीप तलाशा। सिया खोज अशोक वाटिका माहीं, प्रभु मुद्रिका मां जादवना को दिन्ही। स्वर्ण नगरी लंकेरा की जला फिर, बुझा पृथु वैदेही से चूड़ामणि लिन्ही। रामादल पहुंच विह्व वेदना सुनायी, लीला च्यारी रामभक्त हनुमान की। भक्ति - शक्ति बुद्धिमता से प्रशंसित, कीर्ति वेद पुराणों में बलवान की।

लक्ष्मण मुर्छित हुए जब महायुद्ध में, सिंहल द्वीप से वैद्य सुवेन को लाए। अल्पकाल असंख्य कर योजन पार, समूचे द्रोणागिरी को उठा ले आए। सजीवनी पिलाय लखन प्राण उबार, वानर वाहिनी की घनी विपदा टाली। प्रचुर प्रसन्नता की हुई अनुभूति से, सेना संपूर्ण हर्षोत्फुल्ल हो हरायीं। जय श्रीराम संग हर - हर महादेव, जय घोष हुई करुणा निधान की। भक्ति - शक्ति बुद्धिमता से प्रशंसित, कीर्ति वेद पुराणों में बलवान की।

सदैव सच्ची श्रद्धा रही प्रभु के प्रति, यक्ष सूर नर - नार ने महिमा बखानी। अद्वितीय अनुपम रहा गौरव अनूठ, स्मरण सदा विवेक निष्ठा की कहानी। कर निज विलक्षण शक्ति का प्रदर्शन, शौर्य से विस्मित असुर सेना किन्ही। लोक पाताल में अहिरावण को संहार, पुत्र मकरध्वज को सब प्रभुता दिन्ही। रही भूमिका रामलखन सिया सहायता, लंकविध्वंस में संकटमोचन महावीर की। भक्ति - शक्ति बुद्धिमता से प्रशंसित, कीर्ति वेद पुराणों में बलवान की।



महेन्द्र सिंह कटारिया, नीकवाधाना, राजस्थान

सुप्रीम कोर्ट ने अरावली क्षेत्र में खान आवंटन और नवीनीकरण पर लगाई रोक

जयपुर (एजेंसी) सुप्रीम कोर्ट ने अरावली रेंज और अरावली पहाड़ी की परिभाषा तय होने तक अरावली क्षेत्र में खानों के आवंटन और अवधिपर खानों के नवीनीकरण को कोर्ट की मंजूरी के बाद ही अंतिम रूप देने के आदेश दिए हैं। कोर्ट ने केन्द्रीय वन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय को राजस्थान सहित चार राज्यों के साथ बैठक कर दो महीने में अरावली रेंज व अरावली पहाड़ी के बारे में रिपोर्ट सौंपने का आदेश दिया। मामले में अगली सुनवाई आगस्त महीने में होगी। सुप्रीम कोर्ट न्यायाधीश बी आर गवई व न्यायाधीश अभय एस ओका की विशेष पीठ ने एम सी मेहता प्रकरण में यह आदेश दिया। सुप्रीम कोर्ट में राजस्थान सरकार के अतिरिक्त महाधिवक्ता शिवमंगल शर्मा ने सरकार का पक्ष रखा। सुप्रीम कोर्ट ने स्पष्ट किया है अरावली क्षेत्र में मौजूदा खनन गतिविधियां प्रभावित नहीं होंगी। नीलामी प्रक्रिया, अनुमति, क्लीयरेंस व अन्य आवेदनों पर प्रक्रिया भी जारी रह सकेगी। नई लीज खनन संबंधी सभी वैधानिक अनुमतियों के बाद सुप्रीम कोर्ट की अनुमति से ही क्रियाविध हो सकेगी। सुप्रीम कोर्ट ने केन्द्रीय वन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय से कहा कि अरावली रेंज व अरावली पहाड़ी को परिभाषित करने के लिए राजस्थान, दिल्ली राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र, हरियाणा व गुजरात के साथ बैठक करे।

अजंता वर्ल्ड सेकेंडरी स्कूल में मनाया मदर्स डे कार्यक्रम



जयपुर (हमारा वतन) हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी चौमो शहर के गिरिगंज नगर स्थित अजंता वर्ल्ड सेकेंडरी स्कूल में बड़े धूमधाम के साथ मदर्स डे का कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि अंतर्राष्ट्रीय भविष्यवाता पंडित रविंद्र आचार्य रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता स्कूल प्रिंसिपल संगीता तिवारी और डायरेक्टर मालीराम यादव ने की। विशिष्ट अतिथि सूर्या एगो इंडस्ट्रीज के सीईओ पंकज शर्मा, चौमो थाना अधिकारी प्रदीप शर्मा, समाजसेवी

पूनम परीक, समाजसेवी प्रेम सिंह सोलंकी रहे। आचार्य हरिओम महाराज द्वारा मंत्रोच्चार के साथ माता सरस्वती की पूजा अर्चना की गई। मुख्य अतिथि पंडित रविंद्र आचार्य ने माता सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। पंडित रविंद्र आचार्य ने कहा कि इस धरती पर सबसे बड़ा स्थान मां का है और मां ही है जो इस सृष्टि को रच सकती है। मां ही बच्चों की प्रथम गुरु होती है, इसलिए मां का स्थान सर्वोपरि है। प्रतिदिन हमें अपने माता-पिता का मान सम्मान करना चाहिए।

स्कूल के डायरेक्टर मालीराम यादव ने कहा कि बच्चों को शिक्षा के साथ संस्कार भी देने चाहिए। भारतीय संस्कृति को जीवित रखने के लिए स्कूल में हमेशा कार्यक्रम आयोजित किए जाते रहे हैं। आज स्कूल के बच्चों ने अपनी-अपनी माता की पूजा अर्चना कर आशीर्वाद लिया। इस कार्यक्रम को देखकर सभी महिलाएं भाव विभोर हो उठीं। सभी महिलाओं को उपहार स्वरूप दीवार चड़ी भी भेंट की गई। कार्यक्रम में सभी बच्चों की माताएं और स्कूल का स्टाफ मौजूद रहा।

सैनी मेडिको मीट शाश्वत 2024 हर्षोल्लास के साथ हुई संपन्न

कोटा (हमारा वतन) सेवन डबल्यू होटल में सैनी समाज के राजकीय मेडिकल कॉलेज कोटा में अस्थ्यनरत मेडिकल स्टूडेंट्स की मेडिको मीट शाश्वत सांस्कृतिक और सामाजिक संरोकर शिक्षा और सेवा के भाव समर्पण के साथ हर्षोल्लास से संपन्न हुई। सर्वप्रथम महत्मा ज्योतिबा फूले और माता सावित्री बाई फूले के छायाचित्र पर पुष्पांजलि अर्पित की गई। राज्यभर के कोटा मेडिकल कॉलेज में अस्थ्यनरत एमबीबीएस स्टूडेंट्स और पीजी में अस्थ्यनरत रेजिडेंट डॉक्टर सहित 50 से अधिक लोग शामिल रहे। सांस्कृतिक कार्यक्रमों की मनमोहक प्रस्तुति दी। अतिथि के रूप में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक दिलीप सैनी रहे

। कार्यक्रम में बरिष्ठ चिकित्सक डॉ. जे. के. बरथुनिया, डॉ. आर के तंवर, समाज सेवी डॉ. दुर्गा शंकर सैनी, चेतन सुमन ने मार्गदर्शन और सेवा समर्पण की बात कही



। कार्यक्रम के आयोजक मेडिकल स्टूडेंट्स यशवंत सुमन, आशीष सैनी, निखिल बालन, अभिषेक सैनी, आदित्य सैनी एवं समस्त सैनी समाज मेडिकल स्टूडेंट्स कोटा मेडिकल कॉलेज रहे।

बीकानेर निवासी मोहम्मद बंधु पद्मश्री से सम्मानित

मांड गावकी से राजस्थान का दुनिया भर में नाम रोशन करने के लिए पद्मश्री से किया सम्मानित

जयपुर (नि.सं.) नई दिल्ली के राष्ट्रपति भवन में आयोजित भव्य पद्मश्री सम्मान समारोह में राजस्थान के बीकानेर निवासी मांड लोक गायक बंधुओं को जोड़ी अली मोहम्मद और गनी मोहम्मद को राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू ने पद्मश्री सम्मान से सम्मानित किया। मोहम्मद बंधुओं द्वारा इस मांड कला का प्रदर्शन दुनिया भर में होने वाले सांस्कृतिक कार्यक्रमों के साथ-साथ फिल्म उद्योग में भी काफी सजीवता के साथ किया है। मांड गायकी में मोहम्मद बंधुओं के लिए पद्मश्री सम्मान इस लोक कला को दुनिया भर में विशेष स्थान दिलाने के साथ-साथ राजस्थान के लिए भी गौरव की बात है। बीकानेर के छोटे से गांव तेजसर में जन्मे मोहम्मद बंधुओं ने मांड गायकी की संगीत कला को राजस्थान से निकालकर फिल्मों संगीत और विदेशी मंचों तक पहुंचाने का बेहतरीन काम किया है। विरासत में मिली संगीत की बुनियादी तालीम हासिल करने वाले मोहम्मद बंधु शास्त्रीय संगीत में भी अपना महत्वपूर्ण दखल रखते हैं। फिल्म संगीतकार और राजस्थानी मांड गायकी के सरताज मोहम्मद बंधु आज किसी परिचय के मोहताज नहीं हैं।

जॉक्स -

1. भारतीय नौसेना, पद अग्निवरी एसएसआर, एमआर, पद संख्या घोषित नहीं, अंतिम तिथि 27 मई 2024
2. डीआरडीओ, पद आईटीआई अग्रेंटिस, पद संख्या 127, अंतिम तिथि 31 मई 2024
3. आर यू एच एस, पद मेडिकल ऑफिसर, पद संख्या 172, अंतिम तिथि 21 मई 2024
4. एम्स गोरखपुर, पद गुण ए पोस्ट, पद संख्या 65, अंतिम तिथि 21 मई 2024
5. इंडिया पोस्ट पेमेंट बैंक, पद आईटी एजीब्यूटिव, पद संख्या 54, अंतिम तिथि 24 मई 2024
6. आईआईटी जोधपुर, पद टेक्निकल पोस्ट, एडमिनिस्ट्रेटिव पद संख्या 122, अंतिम तिथि 15 जून 2024
7. यूपीएसएसएससी, पद एग्रीकल्चर टेक्निकल ऑसिस्टेंट, पद संख्या 3446, अंतिम तिथि 31 मई 2024
8. यूपीएसएसएससी, पद जूनियर इंजीनियर सिविल, पद संख्या 4016, अंतिम तिथि 7 जून 2024



दीपिका पादुकोण का वीडियो बना रहा था फैन, देखते ही एक्ट्रेस ने कैमरे को मारा धक्का और फिर...

दीपिका पादुकोण और रणवीर सिंह जल्द रैंट्स बनने वाले हैं। अब दोनों को हाल ही में साथ में स्पॉट किया गया, लेकिन इस दौरान दीपिका ने कुछ ऐसा किया कि उनका वीडियो वायरल हो गया। दीपिका पादुकोण इन दिनों अपना प्रेग्नेंसी पीरियड एंजॉय कर रही हैं। कुछ दिनों पहले ही दोनों को वेकेशन में फोटोज वायरल हुई थीं जिन्हें शेयर करते हुए कहा जा रहा था कि दीपिका, रणवीर सिंह के साथ बेबीमूट एंजॉय कर रही हैं। दीपिका और रणवीर को एयरपोर्ट पर स्पॉट किया गया। इस दौरान दीपिका ने कैमरे को देखकर कुछ ऐसा किया जिसके बाद फैंस के मन में कई सवाल खड़े हो रहे हैं।

क्या है वीडियो में-दरअसल, गाड़ी से उतरने के बाद जब दीपिका एयरपोर्ट की तरफ जाती दिखती हैं तो कैमरा देखकर वह पहले मुंह बनाती हैं और फिर कैमरे को मारकर चली जाती हैं। अब वीडियो पर लोगों के मिक्स रिएक्शन आ रहे हैं। कोई कमेंट कर रहा है कि दीपिका को उन्हें ऐसे कैचर करना पसंद नहीं आया। किसी ने कहा कि दीपिका शायद अच्छे मूड में नहीं हैं तो किसी ने लिखा कि दीपिका ने यह जानबूझकर किया है मस्ती करने के लिए।

रणवीर ने हटाई शादी की फोटोज-बता दें कि हाल ही में रणवीर ने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट से दीपिका के साथ अपनी शादी की फोटोज हटा दी हैं। बस फिर क्या था इसके बाद से खबर आने लगी कि दोनों के बीच दिक्कत चल रही है। हालांकि मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक दोनों के बीच सब ठीक है। रणवीर ने ना सिर्फ शादी की फोटोज बल्कि साल 2023 से पहले की सभी फोटोज हटा दी हैं प्रोफाइल से।

बेबी को लेकर एक्साइटेट दोनों-रिपोर्ट में यह भी बताया गया कि रणवीर और दीपिका अपने पहले बेबी के लिए काफी एक्साइटेट हैं।

इंटीमैसी के बुरे अनुभव के बाद मनीषा कोइराला को लस्ट स्टोरीज में लव मैकिंग सीन पर थी आपत्ति, कहा था- शायद कोई...

मनीषा कोइराला लस्ट स्टोरीज में नजर आई थीं। इस सीरीज में कुछ इंटीमेट सीन थे, लेकिन मनीषा ने डायरेक्टर को पहले ही अपने कुछ रिजर्वेशन बता दिए थे। मनीषा कोइराला इन दिनों वेब सीरीज हीरामंडी को सक्सेस एंजॉय कर रही हैं। इस सीरीज में मनीषा के काम की बहुत तारीफ हो रही है। बता दें कि इससे पहले मनीषा, लस्ट स्टोरीज में नजर आई थीं। हालांकि लस्ट स्टोरीज में कुछ इंटीमेट सीन थे, लेकिन मनीषा ने पहले ही डायरेक्टर दिवाकर बनर्जी को अपनी कुछ कंडीशन बता दी थी क्योंकि वह अपनी पुरानी गलतियां दोबारा दोहराना नहीं चाहती थीं। मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक मनीषा ने कहा, मैं दिवाकर के ओपन माइंड रिस्पॉन्स एंटीयूड से काफी खुश हुई थी। वह सबकी बातें सुनते हैं, ना सिर्फ एक्टर्स बल्कि कू का भी। उन्होंने मुझे स्क्राइप पर फिल्म नोट की थी क्योंकि मैं नेपाल में थी। मैकिंग सीन को लेकर रिजर्वेशन-इसके बाद मनीषा ने कहा, मेरी कुछ रिजर्वेशन थीं लव मैकिंग सीन को लेकर। मैंने दिवाकर को कहा कि पास्ट में मेरे ऑन स्क्रीन इंटीमैसी को लेकर कुछ गलत एक्सपीरियंस थे। मुझे लगा कि वह शायद मेरी दिक्कत समझ नहीं पाएंगी बता दें कि इससे पहले द हिंदू से बात करते हुए मनीषा ने कहा था, मुझे लगा था कि मैं शायद फिट नहीं हो पाऊंगी। मैंने दिवाकर को कहा कि आपको शायद कोई बॉल्ड इसान चाहिए होगा इसके लिए। मैंने उनकी बांभे टॉकीज देखी है और वो अच्छी भी लगी थी। मुझे पता था वह कुछ सेंसिबल करेंगे। हर कदम पर वह काफी ध्यान दे रहे थे। वह बहुत ही सॉसिटिव और रिस्पेक्टफुल थे।



हीरामंडी-मनीषा को सीरीज हीरामंडी की बात करें तो इसमें एक्ट्रेस ने मल्लिकार्जुन का किरदार निभाया है।



क्या आप जानती होंगी फ्रिज में सामान रखने की ये जरूरी बातें

खाना लंबे समय तक सुरक्षित रखना या कड़े खाने योग्य रखना कितना जरूरी है? अगर आपसे यह पूछा जाए तो आप क्या जवाब देंगी? हम जानते हैं कि खाने का महत्व आप समझती हैं, पर क्या आप उसे सही तरीके से फ्रिज में स्टोर करने का तरीका भी जानती हैं? फ्रिज में खाने को सही तरीके से रखने के भी कुछ नियम होते हैं। आइए जानें फ्रिज में खाद्य पदार्थों को सही तरीके से रखने के कुछ जरूरी नियम-
मीट को इस तरह रखें फ्रेश-मीट के मामले में फ्रेशनेस की बात कुछ ज्यादा ही अहम हो जाती है, क्योंकि ऐसा न करने पर इसमें बैक्टीरिया और फूड चॉइजनिंग का खतरा बढ़ जाता है। कच्चे मीट को साफ डिब्बे में डालकर फ्रिज के सबसे नीचे वाले और सबसे ठंडे हिस्से में रखना चाहिए। इस तरह दो दूसरे खाद्य पदार्थों से भी दूर रहता है। कच्चे मीट को पके हुए मीट से हमेशा अलग रखें। अगर आप पैकेज्ड मीट खरीद कर लाई हैं तो पैकेट पर लिखे दिशा-निर्देशों का पालन करें। बर्फ गलता हुआ मीट को बनाने के बाद अगले 24 घंटों में खाकर खत्म करने की कोशिश करें। बर्फ गलता हुआ मीट को बिना पकाए दोबारा फ्रिज में रखना एकदम गलत है। पके हुए मीट को कुछ देर के लिए दोबारा फ्रिज में रखा भी जा सकता है, पर ठंडे होने के बाद।

फल रहेंगे लंबे समय तक फ्रेश-फलों को अगर सही तरीके से निश्चित समय के लिए फ्रिज में रखा जाए तो इनके पोषक तत्व लंबे समय तक सुरक्षित रह सकते हैं। पर हर, हर फल को फ्रिज में रखने का अपना अलग समय और तरीका होता है। सेब-सेब से इथलीन गैस निकलती है, इसलिए इसे दूसरी खाने की चीजों से अलग ही स्टोर करना चाहिए। इन्हें फ्रिज में एक हफ्ते से ज्यादा समय लिए स्टोर किया जा सकता है।



अंगूर- अंगूर को हमेशा बिना धोए इसकी पैकिंग में ही फ्रिज में रखना चाहिए। खाने के समय ही इसे धोकर खाएं।
खट्टे फल- संतरा और मौसमी जैसे फलों को छेद वाले बैग में डालकर फ्रिज में रखें।
तरबूज- साबुत तरबूज को दो से तीन सप्ताह तक फ्रिज में रखा जा सकता है। कटे हुए तरबूज को पॉलिथीन में लपेटकर फ्रिज में रखें। तीन दिन के भीतर इस्तेमाल में ले आएं।

आटा कितनी देर रखें फ्रिज में-गूला हुआ आटा फ्रिज में तीन दिन तक रखा जा सकता है। इसके लिए आटे को सही तरीके से गूदना और सही तरीके से स्टोर करना भी जरूरी है। आटा गूदने के बाद हल्के तेल लगे बर्तन में इसे रखें और डिब्बा बंद करके फ्रिज में रखें।
सब्जियां भी रहेंगी फ्रेश-इन नियमों को अपनाकर आप सब्जियों को फ्रिज में लंबे समय तक फ्रेश रख सकती हैं।
गोभी- गोभी को फ्रिज में हमेशा अन्य सब्जियों से अलग रखें।
खीर- खीर को फ्रिज में तीन दिनों तक आसानी से स्टोर किया जा सकता है।
बैंगन- इस सब्जी को भी 3 दिन तक फ्रिज में रखने से इसके पोषक तत्व खत्म नहीं होंगे।
मशरूम- इस सब्जी को बिना धोए फ्रिज में रखना चाहिए। नमी से यह चिपचिपा हो जाता है।
रूट वेजिटेबल- गाजर और चुकंदर जैसी सब्जियों को लंबे समय तक फ्रिज में रखा जा सकता है।

श्री राजपूत सभा चौमूं ने मनायी महाराणा प्रताप जयंती



जयपुर (हमारा वतन)। ईटावा भोजी स्थित संज्या सती माता और साईं मंदिर प्रांगण में श्री राजपूत समाज चौमूं के तत्वावधान में वीर शिरोमणि महाराणा प्रताप की जयंती का आयोजन कैप्टन पृथ्वी सिंह नाथावत के सानिध्य में हुआ। कार्यक्रम को शुरुआत आचार्य गिरिगिर शर्मा ने विधि विधान से पूजा अर्चना कर की। सर्व समाज के सैकड़ों लोगों ने व स्कूल के बच्चों ने महाराणा प्रताप के चित्र के समक्ष पुष्पांजलि अर्पित कर महान योद्धा को याद किया। पुष्पांजलि के पश्चात होटल वेलकम के प्रबंधक रघुवर दयाल माली द्वारा विशाल कन्या प्रसादी का आयोजन किया गया। कन्याओं को पुरस्कार भी वितरित किए गए।
कैप्टन पृथ्वी सिंह नाथावत ने बताया कि वीर महाराणा प्रताप ने हिंदुस्तान के मान सम्मान और स्वाभिमान के लिए अपना सर्वोच्च न्योछावर कर दिया था। ऐसे योद्धा कौल के बच्चों ने महाराणा प्रताप के चित्र प्रताप हमारे स्वाभिमान का प्रतीक है।

कार्यक्रम में कमला देवी, राकेश कुमार, राजेश कुमार, मुकेश कुमार, यमन कुमार, देव कुमार, सुरदास महाराज, कजोड़ माली, जितेंद्र सिंह नाथावत, नवदीप सिंह नाथावत, दीप सिंह खनीपुरा, राधेवंद प्रताप सिंह, राजेंद्र सिंह शेखावत, दातार सिंह राठौड़, सुरजभान सिंह देवड़ा, सरवन सिंह मकरणा, भूपेंद्र सिंह नाथावत, हितेंद्र सिंह देवड़ा, प्रकाश चंद जाट, सरिता किरण, ममता, तनु शिर्का, आची, विमला, ममता सहित सैकड़ों लोग उपस्थित रहे।

Khadi For Nation



Khadi For Fashion

हमारा वतन साप्ताहिक

Hamara WATAN Weekly संपादित 1965

राष्ट्रीय विचारधारा की सर्वोच्च अभिव्यक्ति का प्रतीक

क्या खाकर लिखे कोई, बरगस्ता जमाना है,
कांटों पै भी चलना है, दामन भी बचाना है।

युवाओं की ज्यादा परवाह का समय

इसी साल फरवरी के अंतिम रविवार को अपने 'मन की बात' कार्यक्रम के 110वें संस्करण में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 18 साल की उम्र पूरी करने पर नए बने मतदाताओं से यह आह्वान किया था कि वे 18वीं लोकसभा चुनने के लिए बड़ी संख्या में मतदान करें। प्रधानमंत्री ने चुनाव आयोग के अभियान 'मेरा पहला वोट देश के लिए' की भी प्रशंसा की थी, पर हाल ही में 18 वर्ष के होने वाले युवाओं पर इस सबका ज्यादा असर नजर नहीं आता।



राम गोपाल सैनी

18वीं लोकसभा के लिए सात चरणों में मतदान हो रहा है। 19 अप्रैल को मतदान के पहले चरण से कुछ ही दिन पहले यह आंकड़ा आया कि देश भर में 18-19 आयु वर्ग के युवाओं के मतदाता बनने का प्रतिशत 40 से भी कम है। देश में इस आयु वर्ग के मतदाताओं की अनुमानित आबादी 4.9 करोड़ है, पर 1.8 करोड़, यानी 38 प्रतिशत ने ही खुद को मतदाता के रूप में पंजीकृत कराया है। यह आंकड़ा वर्ष 2014 में खुद को मतदाता के रूप में पंजीकृत करने वाले इसी आयु वर्ग के नौजवानों से 1.9 प्रतिशत कम है। राजनीतिक दल भी इससे इनकार तो नहीं करते कि युवा ही वास्तव में किसी देश का भविष्य होते हैं। तब क्या भारत के युवाओं में मतदाता बनने के प्रति ही ऐसी उदासीनता को गंभीर संकेत नहीं माना जाना चाहिए? मतदान तो अगला कदम है। मतदाता बनने के प्रति उदासीनता के राजस्व आंकड़े भी सवाल खड़े करते हैं। मसलन, देश का दिल कहीं जाने वाली दिल्ली में 18 से 19 आयु वर्ग के युवाओं के मतदाता बनने का प्रतिशत मात्र 21 है। राजनीतिक रूप से सजग और सक्रिय माने जाने वाले बिहार में तो यह 17 प्रतिशत पर ही अटक गया। देश के सबसे बड़े राज्य उत्तर प्रदेश में भी इस आयु वर्ग के 23 प्रतिशत युवाओं ने ही मतदाता बनने में दिलचस्पी दिखाई। अंधेरे में नए राज्य तेलंगाना के आंकड़े अवश्य उत्साहवर्द्धक हैं, जहाँ इसी आयु वर्ग के 66.7 प्रतिशत युवाओं ने मतदाता के रूप में खुद को पंजीकृत कराया है। अरसे से आतंकवाद और अलगाववाद झेल रहा जम्मू-कश्मीर भी इस मामले में प्रशंसा का पात्र है, जहाँ 62 प्रतिशत नौजवानों ने मतदाता बनने में दिलचस्पी दिखाई है। हिमाचल प्रदेश, ओडिशा, पश्चिम बंगाल और केरल में यह प्रतिशत क्रमशः 60, 49, 48 और 38 रहा। जाहिर है, कम मतदाता बनने का सीधा असर चुनाव प्रक्रिया के जरिये युवाओं की भागीदारी पर भी पड़ेगा। चुनाव प्रक्रिया में युवाओं की घटती दिलचस्पी के जो कारण जानकार बताते हैं, वे दरअसल हमारी राजनीति को ही कठपंते में खड़ा करने वाले हैं। मसलन, उपद्राज राजनीतिक नेतृत्व में युवाओं को अपना प्रतिनिधित्व और अपनी आकांक्षाओं का प्रतिबिंब नहीं दिखाता। चुनाव प्रक्रिया में युवाओं की घटती दिलचस्पी तब और भी चौंकाने वाली है, जब देखें कि 2014 के लोकसभा चुनाव में युवाओं ने बड़-चढ़कर मतदान किया था। एक आंकड़े के मुताबिक, 2014 के लोकसभा चुनाव में 18 से 25 आयु वर्ग के युवाओं ने शेष आबादी की तुलना में कहीं ज्यादा 70 प्रतिशत तक मतदान किया था। चुनाव प्रक्रिया पर नजर रखनेवाले मानते हैं कि तब भाजपा की जीत में भी निर्णायक भूमिका युवाओं ने ही निभाई थी। 2019 के लोकसभा चुनाव में भी युवा पीछे नहीं रहे। फिर अब युवाओं का चुनाव प्रक्रिया से मोहभंग क्यों नजर आ रहा है? वास्तविक कारण तो युवाओं के बीच किसी व्यापक सर्वेक्षण से ही पता चल सकता है, पर देश-काल-परिवेश के मद्देनजर उसका अनुमान लगाने की कोशिश की जा सकती है। तत्कालीन सरकार पर भ्रष्टाचार और नीतिगत जड़ता के गंभीर आरोपों के बीच हुए 2014 के लोकसभा चुनाव में बड़े पैमाने पर नौकरियों देने का वायदा किया गया था, पर आज भी लाखों सरकारी पद खाली पड़े हैं। युवाओं के वोट को चाह रखने वाली हर पार्टी को यह भी दिखना चाहिए कि युवाओं की चिंता क्या है? अंतरराष्ट्रीय श्रम संगठन की 2024 की रिपोर्ट बताती है कि कुल मिलाकर 83 प्रतिशत युवा बेरोजगार हैं।

अति आवश्यक सूचना

पाठकों व विज्ञापनदाताओं से निवेदन है कि जिनका सालाना सदस्यता शुल्क व विज्ञापनों का भुगतान नहीं हो पाया है वे अपना शुल्क 'हमारा वतन' के नाम से खाता संख्या 61079058819 एस्बीआई (IFSC Code- SBIN0004227) में या 9214996258 पर फोन-पे, पेटीएम, गुगल-पे पर जमा करवाकर सूचित करें।

- सम्पादक

पुनीत प्रतिष्ठा में :-

जॉय एजुकेशन एंड वेलफेयर सोसाइटी ने शुरू किया परिंडा लगाओ- पक्षी बचाओ अभियान

जयपुर (हमारा वतन)। गर्मी के मौसम में बेजुबान पक्षियों की व्यास बढ़ाने और भूख मिटाने के लिए एजुकेशन एंड वेलफेयर सोसाइटी द्वारा ग्राम ईटावा भोपाल में पक्षियों के लिए परिंडे लगाए। सामाजिक संस्थाएं अपना दायित्व निभाते हुए यदि पक्षियों के लिए दाना-पानी की व्यवस्था करती हैं तो यह उत्कृष्ट और पुण्य कार्य कहा जाता है।

सोसाइटी सचिव प्रमोद शर्मा ने बताया कि गर्मी के मौसम में आम जन-जीवन तो प्रभावित होता ही है इसके साथ ही गर्मी के दिनों में पानी नहीं मिलने से पक्षी छटपटाते हुए दम तोड़ देते हैं। ऐसे में इन बेजुबानों को गर्मी के प्रकोप से बचाने के लिए। दिवसीय परिंडा लगाओ- पक्षी बचाओ अभियान शुरू किया गया। पक्षियों के लिए दाना-पानी की व्यवस्था करना हम सबका कर्तव्य है।

अपने घर-आंगन में पक्षियों के लिए परिंडा बांधने की परंपरा को हम भूलते जा



रहे हैं, जिसकी वजह से भीषण गर्मी के दिनों में पक्षियों को पानी की तलाश में यहाँ-वहाँ भटकना पड़ता है। इस दौरान कैलाश चन्द शर्मा, प्रहलाद शर्मा, किशन लाल शर्मा, रामजीलाल

शर्मा, नवीन सोनी, नन्द लाल सैनी, राधा शर्मा, बंशीधर सैनी, नरेंद्र सिंह निर्माण सहित कई लोग मौजूद रहे और सभी ने अलग-अलग जगहों पर परिंडे लगाने में तन-मन से सहयोग किया।

मृत्यु शोभायात्रा निकालकर मनाया परशुराम का जन्मोत्सव

जयपुर (हमारा वतन)। भगवान परशुराम जन्मोत्सव मानस परिवार के तत्वाधान में संत शिरोमणि गिरधारी दास महाराज एवं साध्वी डॉ. अनीता योगेश्वरी के सान्निध्य में शहर के मुख्य मार्गों से भगवान परशुराम जी की शोभायात्रा निकाली गई। शोभायात्रा में परशुराम जी के जयकारे गुंजायमान होते रहे। ब्राह्मण समाज राजस्थान जिलाध्यक्ष भुवनेश तिवारी ने बताया कि सभी संगठनों को साथ लेकर शोभायात्रा निकली। रेलवे स्टेशन रोड स्थित श्याम नगर, श्याम मंदिर के आंगन हुई। इसके बाद सुभाष सड़क, रवण गेट, नया बाजार, चौड़, सरदार बाजार, जिगोलिया बाजार, लक्ष्मी नाथ चौक, बावड़ी गेट, बस स्टैंड, जयपुर रोड, थाना मोड़ चौराहा, धौली मोड़ी होते हुए वापस श्याम नगर पहुंची।



शोभायात्रा को लेकर सभी समाजों में उत्साह दिखाई दिया।

पुण्य वर्षों कर किया स्वागत - शोभायात्रा का जगह-जगह समाजों के पदाधिकारियों ने पुण्य वर्षों कर स्वागत किया। साथ ही ठंडाई,शौतल पेय आदि पिलाया। पान की व्यवस्था की गई थी। शोभायात्रा मार्ग में पुलिस की चाक चौबंद व्यवस्था रही। शोभायात्रा के दौरान थानाधिकारी प्रदीप शर्मा के नेतृत्व में पुलिसकर्मी, पुलिस मित्र, सीएलजी सदस्य व्यवस्था को संभाले हुए थे। शोभायात्रा में स्थानीय जनप्रतिनिधि एवं संगठनों के पदाधिकारियों के साथ महिलाओं ने भी हिस्सा लिया। इस दौरान अखिल राजस्थान राज्य कर्मचारी संयुक्त महसंघ प्रदेशध्यक्ष महवीर प्रसाद शर्मा, भाजपा जिलाध्यक्ष श्याम शर्मा, नगर पालिका उपसभापति किरण शर्मा, पार्षद संदीप शर्मा, पूर्व सरपंच महंत योगेश्वर दास, माधव दास

सेवा समिति सचिव रामगोपाल भादुका, पार्षद प्रतिनिधि राहुल शर्मा, समाजसेवी गोपाल शर्मा, समाजसेवी सुरेश कुमार शर्मा, शिक्षाविद सांवरमल शास्त्री, बनवारी लाल शर्मा, एडवोकेट अजय शर्मा, एडवोकेट हेमंत शर्मा, राजकुमार शर्मा, पंडित ईश्वर दास शर्मा, सत्य प्रकाश पारीक, श्रीराम शर्मा, अशोक रेवडुका, डॉ. राम प्रकाश शर्मा, चंद्र प्रकाश शर्मा, पंडित रामस्वरूप शर्मा, नारायण लाल शर्मा, बनवारी लाल शांता, मेघराज शर्मा, आशीष भारद्वाज, खंडेल समाज अध्यक्ष राधेश्याम खंडेल, पुरुषोत्तम खंडेल, दाधीच समाज के सीताराम दाधीच, सर्व ब्राह्मण समाज जिलाध्यक्ष पुरुषोत्तम शर्मा, हरियाणा ब्राह्मण समाज के अनिल बलेश्वर, महिलाल शर्मा, भवानी शंकर शर्मा, पुंकेश दीक्षित, चौमू तहसील अध्यक्ष सुनीता शर्मा, एडवोकेट नीतू शर्मा, नीरज शर्मा आदि लोग उपस्थित रहे।

सीएम भजनलाल शर्मा ने सपरिवार तिरुपति बालाजी मंदिर में पूजा-अर्चना की

जयपुर (नि.सं.)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने आंध्र प्रदेश प्रवास के दौरान तिरुमला की पवित्र पहाड़ियों पर स्थित तिरुपति बालाजी मंदिर में सपरिवार पूजा-अर्चना की।

हमारा वतन

खबरों, विज्ञापन एवं सदस्यता के लिए सम्पर्क करें।

Email-

hamarawatan65@gmail.com
9214996258, 7014468512

Mohan Lal Jitarwal
Jaisingh Jitarwal

मोनिका प्रिन्टर्स

WE DESIGN, PRINT & PROMOTE...YOU!

थाना मोड़, चौमू

फ्लैग्स/विनायल

ऑफसेट प्रिंटिंग

पोस्टर/पम्पलेट

विल-बुक

लॉटर हेड

शादी कार्ड

सवामणी कार्ड

स्क्रीन प्रिंटिंग

डिजिटलिंग कार्ड

आई-कार्ड

हमारे यहाँ प्रिंटिंग से सम्बन्धित सभी कार्य उचित रेट पर किये जाते हैं।

तथा चुनाव से सम्बन्धित सामग्री उचित रेट पर तैयार की जाती है।

एक बार सेवा का मोका अवश्य दें

Contact Us: 9785850646, 8946910073, 7610022192

monikaprinters68@gmail.com